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ВПЛИВ ЧАСТОТИ ОБЕРТАННЯ ЦИЛІНДРИЧНОЇ ЩІТКИ НА 

ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ НАВІСНОГО ПІДМІТАЛЬНОГО 

ОБЛАДНАННЯ СМІТТЄВОЗА 
 

Для очищення дорожнього покриття як складової навколишнього середовища від забруднень 

застосовуються комунальні машини зі циліндричним щітковим робочим обладнанням [1]. У процесі 

роботи ворс циліндричної щітки інтенсивно зношується при взаємодії із робочою поверхнею, яка містить 

абразивні частинки [2]. Тому дослідження впливу частоти обертання циліндричної щітки на 

експлуатаційні характеристики навісного підмітального обладнання сміттєвоза є актуальною науково-

технічною задачею. 

В роботі [3] наведені розрахункова схема та нелінійна математична модель роботи сміттєвоза, 

функції якого розширено встановленням навісного підмітального обладнання [4, 5], на технологічній 

операції підмітання. Керування робочими органами цього обладнання здійснюється за допомогою 

гідравлічного приводу [6-11], який широко застосовується зокрема у комунальних машинах [12-16]. 

Автори роботи [17] встановили, що знос циліндричної щітки суттєво впливає на експлуатаційні 

характеристики підмітального обладнання, оскільки знос ворсу циліндричної щітки призводить до 

зменшення ефективності прибирання від забруднень дорожнього полотна. Пов'язано це з тим, що в 

процесі роботи комунальної машини під час очищення дорожнього покриття відбувається знос ворсу 

циліндричної щітки, при цьому змінюються її геометричні параметри і жорсткість, що безпосередньо 

вплине на значення зусилля притискання, необхідне для забезпечення необхідних геометричних 

характеристик ширини плями контакту. 

Дані щодо впливу частоти обертання циліндричної щітки на величину зносу її ворсу для різних 

співвідношень площі контакту та тиску в контакті наведено в роботі [18]. 

В статті [19] встановлено закономірності впливу зносу циліндричної щітки на експлуатаційні 

характеристики навісного підмітального обладнання сміттєвоза:  

𝛥𝑌цщ = 0,02832𝑋𝑘 − 0,04836𝐶𝑢 + 6,822 ⋅ 10
−4𝐶𝑢 𝑋𝑘 + 1,674 ⋅

10−4𝐶𝑢
2 − 4,297 ⋅ 10−4𝑋𝑘

2 [мм]; 
(1) 

𝐹пр = 𝑒
6,13−0,03422𝐶𝑢+0,01138𝑋𝑘+1,571⋅10

−4𝐶𝑢 𝑋𝑘+2,061⋅10
−4𝐶𝑢

2+3,497⋅10−6𝑋𝑘
2
 [Н], (2) 

де ΔYцщ – величина деформації циліндричної щітки, мм;  

Fпр – необхідне зусилля притискання циліндричної щітки, Н;  

Cu – ступінь зносу циліндричної щітки, %;  

Xk – ширина плями контакту, мм. 

Ступінь зносу циліндричної щітки може бути визначена за формулою 

𝐶𝑢 =
𝑢

𝑌цщ
⋅ 100% [%], (3) 

де Yцщ – початкова довжина ворсу циліндричної щітки, мм.  

Закономірність зносу циліндричної щітки навісного підмітального обладнання сміттєвоза від частоти 

її обертання виявлено в роботі [20] 

𝑢 = 0,4593 + 1,834 ⋅ 10-8𝑛5,6 [мм], (4) 

де u – знос циліндричної щітки, мм;  

n – частота обертання циліндричної щітки, c-1. 

Підставивши формули (3), (4) в залежності (1), (2) побудуємо графіки впливу частоти обертання 

циліндричної щітки на експлуатаційні характеристики навісного підмітального обладнання сміттєвоза, 

зображені на рис. 1. 
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а) 

 
б) 

Рисунок 1 – Графіки впливу частоти обертання ЦЩ на експлуатаційні характеристики НПО 

сміттєвоза: величини деформації (а) та необхідного зусилля притискання (б) циліндричної щітки 

 

Висновки. Досліджено вплив частоти обертання циліндричної щітки на експлуатаційні 

характеристики навісного підмітального обладнання сміттєвоза. 
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